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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

1. Wie viele und welche Landesbeauftragte des 

Landes Berlin gibt es, bitte unter Angabe des Namens und 

der jeweiligen Funktion? 

 

Zu 1.: Das Ergebnis einer verwaltungsweit durchge-

führten Abfrage zu den Landesbeauftragten stellt sich wie 

nachstehend dar: 

 

 

Funktion Name 

Landesbeauftragte des Senats von Berlin für Integration und Migration Dr. Monika Lüke 

Landesbeauftragter für Psychiatrie Heinrich Beuscher 

Drogenbeauftragte des Landes Berlin Christine Köhler-Azara 

Landesbeauftragter für Menschen mit Behinderung Dr. Jürgen Schneider 

Die Patientenbeauftragte für Berlin Karin Stötzner 

Landestierschutzbeauftragter Prof. Horst Spielmann 

Opferbeauftragter des Landes Berlin Rechtsanwalt Roland Weber 

Landesbeauftragter für Naturschutz und Landschaftspflege  Prof. Dr. Ingo Kowarik 

Berliner Beauftragter für Datenschutz und Informationsfreiheit Dr. Alexander Dix 

Landesbeauftragter für die Unterlagen des Staatssicherheitsdienstes der ehemaligen 

Deutschen Demokratischen Republik 

Martin Gutzeit 

Landesbeauftragter der Freiwilligen Feuerwehren Berlins  Lutz Großmann 

Beauftragte für Bürgerschaftliches Engagement Staatssekretärin Hella Dun-

ger-Löper 

Europabeauftragte Staatssekretärin Hella Dun-

ger-Löper 

Musikbeauftragte Katja Lucker 

Beauftragter für Kirchen, Religions- und Weltanschauungsgemeinschaften Hartmut Rhein 
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2. Ist die Liste im Serviceportal der Internetseite 

www.berlin.de insoweit vollständig und abschließend? 

 

3. Sofern nein, welche anderweitigen Möglichkei-

ten gibt es für die Bürgerinnen und Bürger sich über die 

Arbeit und die Aufgabenbereiche der einzelnen Landes-

beauftragten in Berlin zu informieren? 

 

Zu 2. und 3: Sämtliche Beauftragte im Land Berlin 

sind im Service-Portal unter 
http://service.berlin.de/landesbeauftragte-landeskommissionen/ 

verzeichnet. 

 

Berlin, den 27. Februar 2014 

 

 

Klaus Wowereit 

Regierender Bürgermeister 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 05. Mrz. 2014) 
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